

C06

今日济南
主打

“限塑令”实施三周年

编者按>>

“限塑令”即将满三年，大型商场超市塑料袋使用量降三成，许多农贸市场、个体小店免费塑料袋使用回潮竟成“限塑零”。究竟是什么原因让“限塑令”执行不力？本报从今天起推出“限塑令”三周年系列报道，希望市民远离“白色污染”，将环保带回家。



到6月1日，“限塑令”推出已整整三年。日前，国家有关部门表示，“限塑令”将考虑扩大限制塑料袋使用的范围。5月30日，记者走访济南街头、超市和农贸市场等地发现，“限塑”之下，超市“连卷袋”使用量大增，农贸市场超薄袋仍免费供应。塑料袋的限制使用情况仍不乐观。

大超市“连卷袋”使用量大增

农贸市场塑料袋仍免费送

“限塑”三年，市场上仍

本报记者 邢振宇 实习生 杨周

市民>>

1. 年轻人带购物袋的不多

30日，记者在省城多家超市收银台处蹲守发现，每家超市都有一些购物者自带购物袋，其中绝大多数是中老年人，而购买购物袋的多是年轻的上班族。

“限塑”后，省城不少超市塑料袋销量下降。记者走访了家乐福、银座、乐购、大润发等多家超市，相关负责人均表示，与“限塑”前相比，塑料袋用量减少三成左右。

年轻人。中午12时左右，在泉城广场地下的银座购物广场超市收银处，半小时内有30多名顾客结账，仅有五六人自带购物袋，仅有五六人自带购物袋。

“限塑”后，省城不少超市塑料袋销量下降。记者走访了家乐福、银座、乐购、大润发等多家超市，相关负责人均表示，与“限塑”前相比，塑料袋用量减少三成左右。

超市>>

2. “连卷袋”成了替代，成本不减反增

记者在多家大型超市发现，生鲜区的预包装食品袋(即顾客自取的“连卷袋”)使用量大幅提升了，“连卷袋”由于不在“限塑”之列，并且免费，顾客可以随意撕。记者注意到，有的顾客一次就要撕五六个。

“这种食品袋免费供应，超市一般不会管，也无法控制用量，个

别顾客还会撕下来带回家。”家乐福超市一位相关负责人表示，此类食品袋一天要用掉20多卷，达四五十个，比之前每天两三个的消耗量明显增加。在另外几家超市，“连卷袋”使用数量都有明显增长。

“连卷袋”使用量为何增加这么多？据一家外资超市负责人介

3.

农贸市场>> 不提供袋子 怕影响生意

天然矿化净水器特价优惠

数千元高价水机本日起成本价销售 5.6万户家庭已普及 永远告别无营养的纯水



齐鲁晚报
生活日报
广告中心服务电话

广告中心客户部：0531-8293188 82966766(文广)
8519657 8519652
8519650 8519658
设计部：0531-85196177 85196155
(E-mail: geng@qzwb.net)
www.jntiancai.com
财务部：0531-85196569
拓展部：0531-85196866(主任室)
05196191 05196299
05196126 05196137
05196215
省内代理部：
0531-82968366 82963199
05196280 05196186
省外代理部：
0531-82968362 85196050
05196278
经济专刊部：
(主任室)0531-82921268
0531-85196055 85196055
0531-85196030
医疗广告部：
0531-85196864
05196160
地方广告部：
0531-82966343 85196188
分类广告部：
0531-85196199 67886618
67886628 85196184(传真)
地址：济南市经十路10122号
邮编：250014

自来水净化改良为天然水

走近用户听感受

笔者随机调查了长清区的一户居民，刘阿姨兴奋地说：“全家老少都有常喝水的习惯，所以家里人身体个个都很棒，没得过病，就是水钱有点贵，以前常喝矿泉水，但科学家说没什么营养价值，钙、铁、镁、镁、锶等矿物质都被过滤掉了，如同煮水是一无营养的死水，浇花浇树、养鱼鱼死，长期饮用会造成身体缺钙，出现骨质疏松、贫血、纯水的各项功能已退化，越喝越渴，心情烦躁，这也是为什么生活水平提高了，反而各种奇怪的病越来越多的根本原因，特别是高血压、心脏病、糖尿病、颈腰椎病等，所有的癌病患者细胞都呈酸性，所以应多喝天然矿泉水，改变酸性体质，从根本上防止百病的滋生，有些人粗心大意，不重视身体健，喝水坏了肠胃，体内积

每天只需一分钱 喝上天然矿泉水

珠峰·新红星系列天然矿化净水器的上市之初，曾受到了少数人的质疑，但随着时间的推移，逐渐被大部分接受。经历了从新鲜事物到呼声一片的历史阶段。

科学家指出，天然水是自然界中最符合人体生理健康的原生态优质水。最初的天然水来自于地下井水，但随着城市建设的现代工业的迅速发展，逐渐被集体供水所取代。

目前，珠峰品牌已大量出口到质量要求极高的欧美发达国家，世界知名品牌，中国创造。

刘阿姨算了一笔账，矿泉水每桶大约10块钱，一年的花费在600元左右，现在家里装上了天然矿化净水器，设计使用寿命是50年，那么也能节省下5万元左右，只需每年及时更换滤芯就可以了。不算不知道，一算吓一跳！居家过日子，能省就省，不能浪费每年一分钱，而且炎热的时候，普通饮水机水桶上经常会长出绿苔，十分不卫生，喝这样的水对身体也不好。现在装上了天然矿化净水器，再也不用担心水的保质期了，花费少，减少了疾病，真是我们全家的宝贝啊！”刘阿姨

订购 88222272
热线 88222292

售后服务中心地址：堤口路22号南一楼天桥区体育馆西50米



5月30日，在历山路上，多位行人提着塑料袋过马路。 本报记者 王媛 摄

小吃摊>>

碗碟皆套袋 造成大量垃圾

日前，在“限塑令”出台三周年主题研讨会上，国家发改委和商务部有关负责人表示，医院、餐馆将有可能被纳入“限塑”范围。然而，记者采访发现，不少小吃摊碗碟皆套袋，要“限塑”颇有难度。

在省城非常火的麻辣烫，商场、超市、大学等人流量大的地方都有流动摊位。在历山路家乐福超市附近，每晚都有流动摊位卖麻辣烫。在长清大学科技园商业街，有十几家麻辣烫流动摊位，而吃麻辣烫的小碟子上必定会套一个超薄塑料袋。据介绍，仅长清大学科技园商业街，每家流动摊位

采访中，不少市民表示，不套袋总感觉不卫生，餐具套上袋好一些，今后如果要真正实行“限塑”，恐怕有些难。

●相关链接

集贸市场 也在“限塑”范围内

2007年12月31日，国务院办公厅下发了《关于限制生产销售使用塑料购物袋的通知》，这份被称为“限塑令”的通知明确规定：“从2008年6月1日起，在全国范围内禁止生产、销售、使用厚度小于0.025毫米的塑料购物袋”；自2008年6月1日起，在所有超市、商场、集贸市场等商品零售场所实行塑料购物袋有偿使用制度，一律不得免费提供塑料购物袋。

国家实行“限塑令”是为了限制和减少塑料袋的使用，遏制“白色污染”。

齐鲁晚报 生活日报 广告中心服务电话

天材教育 www.jntiancai.com

实力见证 提升效果

历下区教育局天材专项助学金指定机构

办学早、规模大、口碑好、师资强！考试考什么就复习什么！少而精/精而准/准而透！

相信品牌教育，超长暑期就来天材！一个孩子一套提升方案，专享一个教学团队！

时间/分数/方法 孩子抓住多少？ 教育服务公开化 >>> 学员在线

↑倍学习效果/↑倍学习效率/↑倍提升速度/↑倍提升保障,以成长为目标

中小学生天材一对一提升方案

学生动态	分析报告	课时安排	课程计划	辅导课件	每周反馈
作业情况	成绩报告	上课情况	课时安排	辅导课件	反馈情况
家长反馈	成绩报告	上课情况	课时安排	辅导课件	反馈情况
家校互动	成绩报告	上课情况	课时安排	辅导课件	反馈情况

家长只需轻点一下，孩子的学习一目了然

六/大/校/区 就/近/选/择：87078001